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JAUME VIÑAS Madrid

L
a publicación a principios demes

de las modificaciones del regla-

mento del IRPF para adaptarse a

la reforma fiscal permite conocer cuál

será el tipo de retención que sufrirán los

empleados a partir de 2015. En general,

todos los contribuyentes verán cómo el

porcentaje que les retiene su empresa en

concepto del impuesto sobre la renta se

reduce respecto a este año. Esto signifi-

ca que, con el mismo sueldo bruto, los

trabajadores ganaránmás dinero. El Go-

bierno confía en que este incremento de

la renta disponible servirá de acicate para

la economía.

Por ejemplo, un trabajador sin hijos

que gane 22.726 euros –el sueldomedio

según el INE– sufre hoy un tipo de re-

tención del 15% y

su sueldo neto

–tras descontar los

1.443 euros por

cuotas sociales–

suma 17.874 euros

al año o 1.489,5

euros al mes. A

partir de enero, en

la nómina de este

empleado el tipode

retención se fijará

en el 13,59% y el sueldo anual subirá en

320 euros, hasta los 18.194,4 euros al año.

El sueldo mensual aumentará en 26,7

euros y quedará en 1.516,2 euros men-

suales. Supone un incremento del sala-

rio del 1,79%. Si se ve por el lado del pago

de impuestos, este contribuyente abonará

por IRPF 3.088,46 euros, un 9,4% me-

nos que ahora.

Lamayoría de contribuyentes ganarán

entre 20 y 35 euros más al mes.Cinco-

Días ha publicado un simulador en su

página web que permite calcular la re-

tención y ver cómo quedará su salario

neto a partir de enero en función de su

sueldobruto, situación familiar y número

de pagas. Tener hijos o mayores a cargo

reduce el gravamen. Si el trabajador que

gana un sueldo medio (22.726 euros)

tiene dos hijos, el tipo de retención pa-

sará del 13% en 2014 al 11,34% en 2015.

Si alguno de los descendientes o el pro-

pio contribuyente tiene acreditada una

discapacidad, el porcentaje es todavía

menor.

Según los últimos datos deHacienda,

el 39%de los declarantes ingresa 12.000

euros omenos al año. Con la reforma fis-

cal, estos contribuyentes no sufriránnin-

guna retención en sus nóminas. Sin em-

bargo, hasta ahora, ello también era así

para rentas de hasta 11.162 euros. Es

decir, los beneficiados en este aspecto por

el cambio normativo son los que ganan

entre 11.162 euros y 12.000 euros.Un con-

tribuyente conun sueldo de 12.000 euros

no sufrirá en enero retención alguna fren-

te al porcentaje del 2,66% que se le apli-

cabahasta ahora. En euros, supone ganar

26,6 euros más al mes. Hasta ciertos ni-

veles, el ahorro fiscal por la reforma tri-

butaria disminuye amedidaque aumenta

la renta, aunque su traslación al sueldo

neto resulta errática por el juego de sal-

tos en los tramos impositivos, que se re-

ducen de siete a cinco.
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■ Retención en el IRPF y sueldo neto de un contribuyente soltero y sin hijos
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■ Tributación para un contribuyente casado y con dos hijos mayores de tres años y menores de 25 años

Fuente: elaboración propia

El efecto de la reforma �scal sobre el salario netoUn trabajador
conun sueldo
de 30.000 euros
ganará 21,3 euros
más almes a
partir de enero

EnMadrid,
más
declaraciones
saldrána
devolverque
enCataluña
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Una trabajadora casada,
con dos hijos,
uno de 10 años y otro de 4,
que gana 35.000 € brutos/año

10 años 4 años

35.000 €

Sueldo bruto

Seguridad Social

Tipo de retención sobre la nómina

Salario neto mensual (12 pagas)

Salario neto anual

Importe retenido por IRPF

35.000,0

2.222,5

18,00%

 2.206,5

26.477,5

 6.300,0

35.000,0

2.222,5

17,39%

2.224,3

26.691,0

6.086,5

+0,8%

+0,8%

-3,4%

 +17,79 € 

+213,50 €

-213,50 €

2014 2015

Un directivo casado,
con dos hijos
de 7 y 12 años,
que gana 130.000 € brutos/año

7 años 12 años

130.000 €

Sueldo bruto

Seguridad Social

Tipo de retención sobre la nómina

Salario neto mensual (12 pagas)

Salario neto anual

Importe retenido por IRPF

130.000,0

 2.740,9

38,00%

6.488,3

77.859,1

49.400,0

130.000,0

2747,8

36,84%

6.613,4

79.360,2

47.892,0

+1,9%

+1,9%

-3,1%

125,10 €

1.501,14 €

-1.508,00 €

2014 2015

Un trabajador soltero
que cobra el sueldo medio
(22.726 euros)

22.726 €

Sueldo bruto

Seguridad Social

Tipo de retención sobre la nómina

Salario neto mensual (12 pagas)

Salario neto anual

Importe retenido por IRPF

22.726,0

1.443,1

15,00%

1.489,5

17.874,0

3.408,9

22.726,0

1.443,1

13,59%

1.516,2

18.194,4

3.088,5

+1,8%

+1,8%

-9,4%

26,70 €

320,44 €

-320,44 €

2014 2015

Una contribuyente casada
que gana 30.000 euros.
Tiene dos hijos,
uno de ellos menor de 3 años
y con discapacidad superior al 33%*

<3 años

30.000 €

Sueldo bruto

Seguridad Social

Tipo de retención sobre la nómina

Salario neto mensual (12 pagas)

Salario neto anual

Importe retenido por IRPF

30.000,0

1.905,0

15,00%

1.966,3

23.595,0

4.500,0

30.000,0

1.905,0

13,52%

2.003,3

24.039,0

4.056,0

+1,88%

+1,88%

-9,87%

+37,00 €

+444,00 €

-444,00 €

2014 2015

Fuente: elaboración propia ALEJANDRO MERAVIGLIA Y JAUME VIÑAS / CINCO DÍAS
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En %. Supuesto de un contribuyente soltero y sin hijos

Tipo de retención 2014
Tipo de retención 2015

Evolución del tipo de retención en función del sueldo bruto

*Tiene derecho al impuesto negativo adicional de 1.200 €
anuales que no se re�eja en la retención

derecho a 1.200 euros por nacimiento de

hijo hasta que cumpliera los tres años.

Esta ayuda se extiende a otros supuestos.

ALGUNOSPAGARÁNMÁS
La reforma fiscal supondrá que el IRPF

de 2015 bajará para prácticamente todos

los contribuyentes respecto a 2014. Sin

embargo, ello no será así para el colecti-

vo de trabajadores que, al cumplir los 65

años, rechazan jubilarse y siguen en acti-

vo. Actualmente, estos declarantes tie-

nen derecho con carácter general a una

reducción de la base liquidable de 2.652

euros por “prolongación de la vida labo-

ral”. Un beneficio fiscal que desaparece

a partir de 2015 y cuyo efecto no queda

compensado por la reducción de tipos.

Más de 50.000 personas se encuentran

en esta situación. En cambio, el Gobierno

sí hamantenido un beneficio fiscal para

los contribuyentes inscritos en la oficina

de empleo que acepten un puesto de tra-

bajo que exija el traslado de su residen-

cia. A día de hoy, todo asalariado tiene

derecho a una reducción fiscal de 2.000

euros con carácter general. Esta cifra se

multiplica por dosparaparados que cam-

bien de ciudad por motivos laborales.

Por ejemplo, los contribuyentes que

ganan 40.000 y 60.000 euros verán au-

mentar su sueldo neto en elmismo por-

centaje, un 0,8%. Ello equivale a 19,7

euros y 25,9 euros más al mes, respec-

tivamente. En cambio, un contribuyente

con un sueldo bruto de 70.000 euros re-

gistrará un aumento salarial del 1,7%,

hasta los 65,9 euros más al mes. En la

medida en que la reforma fiscal anula

el incremento de 2012, son las rentas

muy elevadas las que salen más bene-

ficiadas. Un alto directivo que gane

500.000 euros pagará a Hacienda

22.300 euros por la retención en 2015,

un 7,4% menos. Y su sueldo neto au-

mentará de 21.438,3 euros a 22.912,7

euros, un 6,9% más.

RETENCIÓNO LIQUIDACIÓN
La retención que aplican las empresas

en las nóminas no equivale exactamen-

te al resultado de la declaración del IRPF

que los contribuyentes presentan en los

meses de abril y junio respecto al ejer-

cicio anterior. La reducción por aporta-

ciones a planes de pensiones o la de-

ducción por inversión en vivienda ha-

bitual, entre otras, no se tienen en cuen-

ta para calcular la retención, pero sí que

afectan a la liquidación. Todas estas va-

riables explican que a lamayor parte de

los contribuyentes les salga la declara-

ción “a devolver”. Además, el reglamen-

to vigente establece que, salvo excep-

ciones que afectan a rentas muy bajas,

el tipode retenciónque aplica la empresa

se exprese en números enteros. Es decir,

si el tipo resultante del IRPF paraun con-

tribuyente es 13,56%, la empresa aplica

el 14%. Apartir del próximo ejercicio ello

cambia y la retención se fijará con dos

decimales. Por lo tanto, el porcentaje que

retienen las compañías estará más cer-

cano al tipo real.

Por otro lado, el IRPF es un tributo que

está cedido al 50%a las comunidades au-

tónomas, que tienen una amplia com-

petencia para variar tramos y tipos. Sin

embargo, la normativa autonómica no

se tiene en cuentaparadeterminar el tipo

de retención y solo entra en juego en el

momento de la liquidación. Así, los tra-

mos y tipos que utilizan las empresas

para fijar el porcentaje de retención son

iguales con independencia de la resi-

dencia del trabajador. Hoy, existen siete

escalones con gravámenes que van del

24,75% al 52%. A partir de enero, los pri-

meros 12.450 euros de base imponible

(es el sueldo bruto tras restarle las coti-

zaciones y las reducciones que fija la ley)

tributan al 20%. Entre 12.450 y 20.200

euros, al 25%; entre 20.200 euros y

34.000 euros, al 31%; entre 34.000 euros

y 60.000 euros, al 39%, y por encima de

ese nivel se grava al 47%.

Un contribuyente catalán y otro ma-

drileño que ganen 30.000 euros sufrirán

un tipo de retención del 17,15% y 5.145

euros de su nómina quedarán enmanos

deHacienda. Sin embargo, cuando pre-

senten la declaración anual, el resulta-

do para el madrileño será una cuota a

pagar de 4.932 euros. Teniendo en cuen-

ta las retenciones ya abonadas, gozará

de una devolución de 213 euros. En cam-

bio, el resultado de la liquidación para

el contribuyente catalán alcanzará los

5.206 euros y su declaración le saldrá a

pagar 61 euros. Ello es así porque Ma-

drid ha replicado e intensificado la re-

baja fiscal aprobada por el Gobierno. En

cambio, Cataluñanohamodificado el im-

puesto y mantiene gravámenes por en-

cima de la mayoría de comunidades.

Por otra parte, la reforma fiscal del Eje-

cutivo amplía la casuística para acceder

a los llamados impuestos negativos. Has-

ta ahora, lasmadres trabajadoras tenían

EL FORMULARIO 145

Cómo ganarmás dinero
sin subidas de sueldo
Los contribuyentes que ga-

nan menos de 33.007,2 eu-

ros al año y tienen dere-

cho a aplicarse la deduc-

ción por inversión en vi-

vienda habitual pueden

pedir a su empresa que les

rebaje dos puntos el tipo

de retención. No se trata

de una rebaja fiscal. Una

reducción de la retención

implica que el resultado

de la declaración anual

dará derecho a una menor

devolución o saldrá a pa-

gar. Se trata de una medi-

da que permite elevar la

liquidez de las familias.

El Gobierno suprimió a

partir de 2013 la deduc-

ción por vivienda, aunque

se mantiene para los que

adquirieron su casa con

anterioridad. Para acceder

a la rebaja de la retención,

los trabajadores deben en-

tregar antes del 1 de enero

a su empresa el formula-

rio 145, que puede descar-

garse en la web de la

Agencia Tributaria

(www.aeat.es). El mismo

documento se utiliza para

comunicar al pagador cir-

cunstancias personales

que afectan a la retención

como, por ejemplo, tener

un hijo. Para la empresa,

no tiene ningún coste el

hecho de aplicar una u

otra retención porque el

salario bruto no varía.

22/12/2014
Tirada:
Difusión:
Audiencia:

 56.869
 36.481
 68.000

Categoría:
Edición:
Página:

Económicos
Nacional
23

AREA (cm2): 877,2 OCUPACIÓN: 77,8% V.PUB.: 7.781 ECONOMIA




